

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1953 augusztus 16. 7 óra -- perc

A diósgyőri nagyolvasztóműben új munkavédelmi berendezések épülnek

Vid & tot TP Kj Ms

A diósgyőri nagyolvasztóműben csapol a "Béke" kohó. Folyik a csatornában az izzó vas, a tűző napsugár még tetőzi a hőséget. Ebben a melegben hamar kiszárad az olvasztárok torka, jól esik a hús szódavíz és a nedvdus gyümölcs.

- Most már rendszeresen megérkeznek a védőételek és italok - mondják a kohászok - s aminek legjobban örülnek, a nyári melegben gyorsan romlandó tej helyett friss gyümölcsöt kapunk.

Az üzem területén valóban gyakran láthatunk gyümölcsös ládákkal megrakott kocsikat, a ládáknál alma, szilva, barack és szőlő. A nagyolvasztómű dolgozóinak nemrégiben régi kívánságuk teljesült: felszereltek három új vízcsapot a kohóknál. Ebben az évben kapták meg az új, többszáz személyes öltöző helyiséget, ahol fürdő és zuhany áll rendelkezésükre. Külön jól felszerelt öltöző épült az olvasztárok részére is.

A minisztertanács határozata alapján a Lenin Kohászati Művek nagy összeget kapott munkavédelmi és szociális célokra a rendszeres évi munkavédelmi beruházásokon felül. Ebből jelentős mértékben részesül a nagyolvasztómű is. A tervek szerint elsősorban az új öltöző berendezését tökéletesítik. A Szkip-akna felett új járóhid épül. A kohók körül állandóan gázos a levegő. A kohótorokból kitörő gáz elégetésére gázégető fáklyákat akarnak felszerelni. Először a "Kilián" és a "Ságvári" - kohókra. Ha ez az új légtisztító eljárás beválik, akkor alkalmazzák a "Béke" - kohónál is.

Az "A" gépházban levegő tulnyomással biztosítják a friss légáramlatot. Ez a berendezés szeptember végére elkészül.

A munkavédelmi berendezések felszerelését a legrövidebb idő alatt meg kell valósítani, hogy a nagyolvasztómű dolgozói napról-napra még jobb munkakörülmények között küzdhessenek tervük teljesítéséért, az elmaradás megszüntetéséért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1953 augusztus 16.

7 óra 05 perc

Jövőre kibővíti gazdaságát id. Rozmán József gátéri dolgozó paraszt

i Vid & tot Kő No Ms

Lat és fél holdon gazdálkodik a bács megyei Gátér községben id. Rozmán József dolgozó paraszt. Földjét eddig is kiválóan gondozta, meg is termett mindig nemcsak a beadásra szükséges gabonája, hanem még eladásra is jutott. Idén is a beadás teljesítése után közel 17 mázsa búzaja maradt.

Rozmán József nagy figyelemmel olvasta a kormány rendeleteit az egyénileg gazdálkodó parasztság megsegítéséről, a különféle kedvezmények biztosításáról. Most elhatározta, hogy a kormány által nyújtott segítséget felhasználva, már az 1954-es évre kibővíti gazdaságát. Először is öt hold földet vesz majd haszonbérletbe. Azt tervezi, három holdat a bérelt területből kukoricával, két holdat pedig takarmánynövényekkel vet majd be. Jelenleg két lova, egy tehene van. Idén egy sertést a beadásba, egy másodikat pedig a háztartás részére hizlal. + dolgozó

Örömmel vette tudomásul ezt a rendelkezést is, amelyben kormányzatunk ingyenessé tette az állatorvosi szolgáltatást. Tavaly még többszáz forintot fizetett ki a lovak és sertések gyógykezeléséért. Ezután már ez sem okoz gondot.

Rozmán József azzal viszonzza kormányzatunk támogatását, hogy jövőre kibővíti állatállományát, több sertést és baromfit hizlal. /MTI/

- - -

Elkészült a bukaresti VIT-ről szóló "Béke és barátság" című riportfilm második része

i PGY/tot Mi Ms

A "Béke és barátság" című riportfilm második részét igen nagy érdeklődéssel várják a magyar dolgozók. A film a bukaresti VIT nemzetközi sportversenyéről számol be. Szébbnél-szebb felvételeken láthatják majd a nézők például az 5000 méteres síkfutás jeleneteit. Ebben a versenyszámban Kovács harmadik helyen végzett, megőrizte a hirodó a 100 méteres női és 400 méteres férfi gyorsuszás, a 4 x 100 méteres férfi gyorsuszóváltó izgalmas pillanatait, Csernák küzdelmét a kalapácsvetésben, stb.

Hirt ad még a film a verseny több kiragasló eseményéről, mint például Cscherbakov hármas ugrásról, a 12 éves drezdai uszó lány szerepléséről.

A film kísérőzenéje egy új sportinduló. Rendezte: Takács Gábor, főkomponálta: Török Vidor és Szabó Árpád.

folyt.köv. KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. augusztus 16.

7 óra 10 perc

Jelentős újítások segítik az alkotmány-műszak munkaversenyét a Wilhelm Pieck gyárban

Vid SL /Fné P

Az alkotmány-műszak munkaversenyét különböző újítások is segítik a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Építőgyárban. Az acélöntődben Petróczi József főtechnológus, Parkas András műszaki ellenőr és Nagy Dezső technikus hosszas kísérletek után bevezették a gömbalaku felöntést. Az új öntési mód az atmoszférikus tápfej és a könnyen leválasztható felöntés kombinációja és jelentős mennyiségű folyékony acél megtakarítást tesz lehetővé. Azon az öntvényen, amelyhez eddig 6.80 kilogramm leválasztható nyomófejre volt szükség, a gömbfelöntés súlya csupán 4.20 kilogramm. Az újítás alkalmazásával ebben az évben előreláthatólag 80.000 forint értékű folyékony acélt takarítanak meg.

A vagonüzemben Takács László művezető irányításával megoldották az export vasúti személykocsi hőszigetelésének gyáron belüli elvégzését. Az "Iporka" nevű szigetelő anyagot eddig külső vállalkozó helyezte el a kocsik falában. Gyáron belüli "iporkázással" évente 513.000 forint megtakarítást érnek el.

A szállítógépek üzemben kitűnően működik Biró Ernő sztahanovista autogónhegesztő új másoló autogónvágó gépe. Biró Ernő géptípusa elektromágneses "tapogatással" a gépbe helyezett minta alapján, minden kézi irányítás nélkül, szériában vágja ki az egyes alkatrészeket. Biró Ernő ezer forint jutalmat kapott újításáért. A gépből további négy darab készül most a gyárban a hidúzom és a vagonüzem részére. /MTI/

/Elkészült a bukaresti VII-ről...folyt./ i PGy/PGy Fné MI Ms

A hiradó 1. és 2. számát a Hiradó és Fény mozikban, - összesen 23 fővárosi moziban vetítik. A többi között a "Makszinka", a "Róma 11 óra", az "Angyallal nyaraltam", az "Ember-rablók" filmek mellett. Vidéken a VII-ről szóló hiradót több, mint 30 filmszínházban játsszák. /MTI/

R

B. 4. kiadás

1953 augusztus 16.

7 óra 15 perc

A Kesztyüs-család megtalálta számítását a termelészövetkezetben

i Vid & tot Ká No

A Somogy megyei Gölle községben 675 holdon gazdálkodó "Lendület" tsz tagjainak szorgalmas munkája meghozta gyümölcsét: eddig még nem látott gazdag termést takarítanak be. Tele is lesz a csűr kenyér- és takarmánygabonával, gond nélkül élnek majd.

Még tart a oséplés a "Lendület" portáján, de beadásukat már is teljesítették és most osztják az előleget a végzett munkaegységek arányában.

Kesztyüsék négyen dolgoznak a szövetkezetben. Annak ellenére, hogy a családfő majdnem fél éven keresztül betegsége miatt nem tudott dolgozni, így is közel 700 munkaegységet teljesítettek, amiért előlegként 28 mázsa kenyérgabonát és ugyanannyi takarmánygabonát kaptak.

- A múlt évben léptem a csoportba 12 hold földemmel és a tavalyi aszályos esztendőben elért gyenge eredmény miatt sokszor a kilépés gondolatával foglalkoztam, - mondja Kesztyüs Ferenc.

- Most már semmi pénzért sem hagyom itt a szövetkezetet, mert látom, hogy aki becsületesen dolgozik, megtalálja a számítását - mondja.-

A család este számolgat, hogy mi mindent vásárolnak majd az eladott termények árából. Kiszámították, hogy az előlegen felül még körülbelül 40 mázsa terményt szállíthatnak haza. Közel 30 mázsa kenyér - és husz mázsa takarmánygabonát adhatnak szabadpiacra. Ennek árából elsősorban Rózsi lányuk kelengyéjét egészítik ki, fiuknak kerékpárt, ruhát és egyéb szükséges dolgokat vesznek. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1953 augusztus 16.

7 óra 20 perc

A kedvezmények közel egy millió forinttal növelik a mezőteri "Béke" tsz közös vagyonát

i Vid & tot No Ms

A "Béke" tsz Mezőtur egyik legnagyobb terne lőszövetkezetének 622 tagja egész esztendőben kor a hajnaltól, naplementéig szorgalmasan dolgozott. A tsz tagjai aratáskor, amikor megismerték a kormány programját még nagyobb lendülettel fogtak a munkához. Nemcsak egymás között, hanem odahaza családi körben is gyakran elbeszélgettek arról, hogy milyen hatalmas segítséget nyújt ismét a párt és a kormány gazdaságunk megerősítéséhez. Kiszámították, hogy a tiz százalékos beadási engedmény és az egyéb kedvezmények közel egy millió forint értékkel növelik a közös vagyont. A tsz kommunistái, népnevelői elmondták a tagságnak; csupán a beadás tiz százalékos csökkentése azt jelenti, hogy 1293 mázsa gabonával több marad meg a tsz tagjainak.

Mindezek nagy lendületet adtak a tsz tagjainak a betakarítási munkákhoz. Az eredmény nem maradt el: a "Béke" tsz elsőnek teljesítette Mezőturon beadási kötelezettségét és megkapta a szabadpiacot. Amikor a gabonaelőleg kiosztására került sor, kiderült, nem csalódott számítási ban a tagság. Előlegként négy kilo buza, egy kilo árpa jutott minden munkáegységre.

Székely Ferenc és felesége munkáegységeire több mint 20 mázsa búzát, 461 kilo árpát és 1739 forint készpénzt kapott. Gabonafeleslegét a szabadpiacon értékesítette és a Székely családnak most teljesült régi vágya; családi házat vettek.

A házvásárlásnak hamar híre ment. - A múltban majdnem szakadásig dolgoztam, mégis épen, hogy csak meg tudtam keresni a be-
teví falatra valót - mondta társainak Székely Ferenc. - Akkoriban csak gondoltam arra, hogy házat veszek, de venni nem tudtam. A termelőszövetkezetben értem el ezt.

- Így van ez, közös erővel többre megy az ember - vette át a szót Rédei István - a régi világban én is csak tologattam a talicskát az országutakon és ha akadt is valahol kubilolni való, soha nem tudtam mikor mondják azt, hogy már nincs rám szükség. Most nyugodtan élünk és esténként tervezgetjük: ősszel a zászámadás után mit vásároljunk a jövedelemből. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás 1953. augusztus 16. 7 óra 25 perc

Fordítsanak több gondot Várpalotán a bányabeli szállításra

i: Vid Hbj/Ené KJ Ms

A várpalotai szénbányában átlag naponta több, mint egy óra esik ki a termelésből, a szállítási zavarok miatt.

A bánya fiatal szállítómunkásai két hónappal ezelőtt szocialista megőrzésre vették át gépeiket. Megfogadták, hogy nem lesz közöttük igazolatlan mulasztó és ügyetlen gépek tisztaságára, gondoskodnak arról is, hogy a szállítószalagok alatt ne gyűljön össze a lehullott szén ne akadályozza a szállítószalagok munkáját. A bánya műszaki vezetői örömmel vették a fiatalok kezdeményezését, mert ha így végzik munkájukat, - naponta 15 vagonnal több szenet adhat a bánya, mint előzőleg.

A fiatal szállítók azonban csak részben teljesítették fogadalmukat. Az első és igen fontos ígéretüknek azonban még nem tettek eleget. A munkafegyelem ma sem sokkal jobb, mint két hónappal ezelőtt, amikor a fogadalmat tették. Egyedül a Ferenc-mező fiatalja tartották be szavukat és nem volt igazolatlan hiányzó. Az Ernő-mező szállítói között is csak elvétve akad egy-egy hiányzó, de az Ősi-uti aknában annál kirívóbb esetek vannak. Dívcs Ede, Sárközi Lemer, Lendvai Kálmán szállítók például augusztusban hat műszakban voltak távol igazolatlanul. Az Ősi-uti aknában több, mint 60 műszak vesztett el az igazolatlan távolmaradások miatt. Az igazolatlan mulasztások felborítják a brigádok tervét, a bánya rendjét. Az eredmény: zűr-zavar, fejetlenség.

A munkafegyelem lazasága mellett azonban más hiba is van a várpalotai bányában, ami ugyancsak a gyors balesetmentes, torvszerű szállítást gátolja. Lent a bányában már hosszú hónapok óta kevés a használható jó csille. Az ereszkében és a szállítóvágatokban a dőlgozók lépten-nyomon rossz csillébe ütköznek, amelyeket létőbb-ször még a felszínre sem szállítanak. A felszínre került rossz csillék pedig garmadában sorakoznak a javítóműhely előtt. Javításuk lassan, vontatottan halad. Inkább növekszik a bánya rosszesillo-parkja, mint fogyna.

Amilyen lassan halad a csillék javítása, olyan rosszul is "javítanak". Számtalanszor előfordult és előfordul még ma is, hogy a javított csille már az első körben "karambolt" okoz, ami 30-40 perces, sőt nem egyszer egészérás kiesést is jelent. Ilyenkor megáll az egész mezőben a szállítás, megállnak a kaparószalagok, megállnak a felvonók, megáll a termelés, visszaesik a bányászok munkalendülete, s mindez egyetlen rossz csille, a javítóműhely gondatlan munkája miatt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. augusztus 16.

7 óra 30 perc

/Fordítsanak több gondot....folyt./ 1 Vid Hbj/Fné Kj Ms

A várapalotai szénbánya műszaki vezetőinek és közép-kadereinek feladata, hogy fokozottabb gondal figyeljenek a szállítóeszközök javítására, gyakrabban ellenőrizzék a javítóműhely munkáját, s ne engedjék, hogy a rosszul javított esilléket kiadhesenek vissza a bányába. A fiatal szállítómunkások egymásközi felvilágosító munkával harcoljanak igóretük valóraváltásáért. Vállalásuk többi pontja mellett elsősorban teljesítsék a legfontosabbat: szibárdítsák meg a munkafegyelmet. /MTI/

Több, mint 16.000-en tekin ették meg Kecskeméten a Rákóczi-emlék-kiállítást
Vid Szb/Fné Be P

Három hete nyílt meg Kecskeméten a Rákóczi-emlékkiállítás, amelynek anyaga bemutatja a kecskeméti levélkötőben őrzött Rákóczi-levéleket, emlékiratokat. Dokumentumok számolnak be arról, milyen támogatást nyújtottak a kecskemétiak Rákóczinak. Egy elszámolási jegyzőkönyv tízezer vég abaposztó, nagymennyiségű termény, állat, és egyéb cikk ajándékozásáról és Tak Bottyánnak küldött ezer fegyveresről szól. Beszámol a kiállítás a dúsgazdag tőzsérek árulásáról, kétkulaessóságáról is. Abban az időben Kecskeméten és környékén hatalmas lovelők voltak, amelyekon a tőzsérek gulyái hiáltak. A nép fia, a zsellérek Rákóczi zászlaja alá álltak, a tőzsérek azonban a császáriakhoz. Kétkulaessóságukat bizonyítja, hogy több meplevel is rendelkeztek a tőzsérek, s azt aszerint használták, ahogy a városgazdát eserélt.

A kiállítást naponta sokan keresik föl a Katona József muzeumban. Augusztus 15-ig több, mint 16.000-en tekintették meg. /MTI/

Hajdu megyében eddig 120 termelőszövetkezet és csoport fejezte be a gyapot tetejezését
1 Vid Ká /Fné No Ms

Hajdu megye több termelőszövetkezetében és csoportjában az aratás és cséplés idején sem felekeztek meg a növényápolásról. 180 termelőszövetkezet és csoport termel gyapotot a megyében. Az elmúlt héten hozzákezdték a tetejezéshez, s szombatig már 120 helyen be is fejezték ezt a munkát.

Példát mutat a gyapotrövényápolásban Palmazujváros termelőszövetkezeti község. Itt a tsz-ek között párosverseny indult. A község valamennyi szövetkezetében végeztek a gyapot hatodik kapálásával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8 kiadás

1953. augusztus 16.

14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& SzE/P

vasárnap délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 16-án,

Az Atlanti Óceán felől érkező hűvösebb léghullámok egyre mélyebben nyomulnak Európa belseje felé, s jelenleg Francia- és Németországban, valamint az Alpok környékén változékony időjárást okoznak, többhelyen záporosó kíséretében. Középeurópában, valamint a Szovjetunió északi területein leszálló légáramlással csendes az idő.

Hazánkban szombaton kisebb felhőátvonulások voltak eső nélkül. A hőmérséklet napközben Pápán 25, az ország többi részén 26-29 fokra emelkedett. Ma reggelre Debrecenben 9, másutt 10-14, Keszthelyen, Szolnokon és Kalocsán 15 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,1 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 27 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: ma még kevés felhő, száraz idő. Holnap nyugat felől növekvő felhőzet, többhelyen záporosó, zivatar. Mérsékelt déli, délnyugati, később élénk északnyugati, északi szél. A meleg mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel nyugaton 13-16, keleten 11-14, délben országszerte 23-26 fok között. /MTI/

Ko

B. 9 kiadás

1953. augusztus 16

14 óra 15 perc

A Szépművészeti Múzeum egy vasárnapja

t PGy/SzE P

Vasárnap délelőtt élénk a forgalom a Hősök-terén. Ki a Városliget felé igyekezik, ki a Vidám-park felé - élénk beszélgetés, boldog nevetés hangzik mindenütt. 11 óra, amikor kitérülnek a Szépművészeti Múzeum kapui. Néhány érdeklődő megáll, böngészget a kiállítások tábláján, majd elindul a kapu felé. Félóra múlva már tarka tömeg hullámszik a széles lépcsőkön.

Bent a múzeum hűvös termeiben mindenféle kisebb csoportok alakulnak. Megindul a beszélgetés egy-egy kép, vagy szobor szépsége felett.

A görög művészetek termeiben Monoki József és unokaöccse Monoki Pál nézi elmerülten a szoborműveket. Monoki József a Háztartási Faárú-értékesítő Vállalatnál dolgozik, s vasárnaponként rendszeresen eljár múzeumba, kiállításokra. Különösen a régi korok művészete érdekli. Unokaöccse szolnoki, először van Pesten. Gyönyörködve nézi a görög szobrászat remekait.

Sokan vannak a régi magyar művészek festményei, szobrai előtt; s nagy az érdeklődés a régi külföldi képtár iránt is, legtöbb látogatója azonban a Daumier-kiállításnak van. A nagy francia művész karikatúráiban kiméletlenül lerántja a leplet Lajos Fülöp "polgárkirály" társadalmáról a gőgös arisztokratákról, aljas politikusokról és káposzi papokról. Csoportokba verődve nézik a mély szatirájú rajzokat.

Sűrűn cserélődnek az emberek, a forgalom azonban nem lanyhul. Sok-sok fővárosi dolgozó jut el ezen a vasárnapon is a Szépművészeti Múzeumba, hogy érdeklődését kielégítse. /MTI/

/ tudásszonját

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1953. augusztus 16.

15 óra 55 perc

Négy darab negyvenszemélyes új autóbust kapott Tatabánya

Vid & Mt /SzE P

7 több

A tatabányai dolgozók régi kívánsága van teljesülőben: gyors útemben folynak a Tatabánya- Vértesszőlős- Tata közötti modern bitumen ut építési munkálatai, az újvárosban a közeljövőben sok új lakás építését kezdik meg, pár napon belül hozzálátnak az újváros első bölcsődéjének építéséhez is, a bányásznapra pedig elkészül a bányakórház új rendelőintézete.

A szombat délután és vasárnap utazó dolgozókat is kedves meglepetés várta: a tatabányai MÁVAUT főnökség négy darab negyven személyes új ikarus autóbust kapott a bányászváros belső forgalmának lebonyolítására. A kevés számú új ajtó autóbuszok helyett ezentul zökkenő nélkül, egyenletesen, kényelmesen bonyolítják le a város forgalmát. /MTI/

! az új kocsikkal - - - -

Vasárnapi rakodás a hatvani vasutállomáson

Vid & Mt /SzE P

A hatvani vasutállomás dolgozói szorgalmas munkát végeznek. Mindennap lelkiismeretesen felkészülnek a tehervonatok fogadására, átrakására, rendezésére, továbbítására. Jó munkájukat bizonyítja, hogy a közlekedés terén első félévi munkájuk eredményeként elnyerték a minisztertanács és a Szakszervezetek Országos Tanácsának vándorzászlaját és az ezzel járó ötven ezer forint pénzjutalmat.

Nagy kitüntetés ez a hatvani vasutasok számára, amely még jobb, gyorsabb és pontosabb szállításra kötelezi őket. A hatvani vasutasoknak azonban nem kell biztatás. Amikor vasárnap reggel értesültek a jó hírről, még jobb kedvvel, nagyobb lendülettel fogtak munkához, hogy a jövőben is érdemesek legyenek a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajára. A rakodó brigádok nem egyszer hősiességgel, lehetetlennek látszó feladatot végeznek el egy műszak alatt. Csütörtök estétől péntek virradóra például a Szücsi brigád öt tagja, 830 mazzsa romlandónak feladott darabárut rendezett el és irányított a megfelelő vágányokra. /re

Az állomáson nem áll meg a rakodási munka vasár- és ünnepnap sem. Ez egyrészt annak köszönhető, hogy a vasutasok felvilágosították a szállítató feleket az ünnepnapra szállítás jelentőségéről.

L /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 11 kiadás

1953. augusztus 16.

16 óra 05 perc

Vasárnapi - rakodás .../

Vid & Mt /SzE P

Galgóczi János négy tagú brigádja, amely már fél éve első helyen áll az állomás rakodó brigádjainak versenyében, vasárnap reggel nyolc órától délután két óráig 400 mázsa olyan dar. bártut rendezett el, amelyeknek Hatvanig egy volt az utiránya, de Hatvanból az ország különböző részébe kellett a szállítmányokat irányítani. Amikor ezzel a munkával végeztek, újabb beérkezett vagonok átrendezéséhez, átrakódásához kezdtek, emellett azonban folyamatosan ment a be- és kirakodás is. A boldogiai délután, két vagon frissen szedett paprikát raktak be, amelyet a kőbányai dolgozó részére küldtek. A friss, husos paprika hétfőn hajnalban már a kőbányai piacokon lesz. A MEZŐKER kirendeltsége két vagon hevesi görögdiányt szállított a budapesti nagyvásártelepre. A nagytelki állami gazdaság egy vagon takarmányborsót szállított az állomásra, a helyi földművelésszövetkezet két vagon búzát küldött a selypi Gizella malom részére, amelyből pár nap múlva friss fehér kenyér sül a környék dolgozóinak.

A hatváni vasutállomáson vasárnap még sok vagon árut raktak be és ki. A jól végzett munka a hatváni vasutasok áldozatkészségét és fáradhatatlanságát dicséri. Mindenkor biztosítják a szállítató feladatok az üres kocsikat, de / MTI / -- hogy egyetlen kocsis se álljon feleslegesen az állomáson. /vigyáznak arra is,

A tatabányai bányászfiatalok vidám szombat esti és vasárnapi műsorokkal ünnepelték a bukaresti VIT-záróünnepségét

Vid & Mt /SzE P

A bukaresti VIT záróünnepségeivel egyidőben Tatabánya bányászfiataljai is vidáman szórakoztak. Szombaton este a "Dózsa"-kulturotthonban ünnepi ifjúsági gyűlést, majd nagyszabású vidám műsort rendeztek, amelyen többször bányászfiatal vett részt.

Grátzer Ferencnek, a DISZ tatabányai városi titkárnak ünnepi beszéde után a bányászfiatalok lelkesen, hosszan ünnepelték a világ ifjúsága bukaresti béketalálkozóját. A "Dózsa"-kulturotthon tánc- és énekegyüttésének sikeres szereplése után hajnalig táncoltak a fiatalok.

L / folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.12 kiadás

1953. augusztus 16. 17 óra 15 perc

/ A tatabányai bányászfiatalok ... /

Vid & Mt /SzE P

A bányászváros új városrészében a VIT záróünnepsége alkalmából szombaton este szabadtéri filmvetítést rendeztek. A "Holnap mindenki téncre perdül"-című csehszlovák filmet mutatták be.

Vasárnap reggel kilenc órakor a tatabányai uttörő táborban is felvonták a zászlót. A bányászfiatalok legkisebbjei játékkal és dallal köszöntötték a VIT sikeres befejezését.

Délután a bányászváros sportpályáin barátságos sportversenyeket, este pedig a Rákosi Mityás gimnázium szabadtéri színpadán fővárosi művészek fellépésével vidám estét rendeztek. /MTI/

A sztálinvárosi 316-os MTH-otthon kapta a DISz Központi Vezetősége és az MTH vörös vándorzászlaját

i Vid Ká/SzE/He P

Az 1952/53-as tanév elején az építőipari tanulók között szocialista munkaverseny indult a DISz Központi Vezetőség és az MTH vándorzászlajáért. A kitüntetést most a sztálinvárosi 316-os MTH otthon nyerte. Az otthon növendékeit sokan ismerik Sztálinvárosban. Ők építették a Sztálin-úti E/3-as lakóházat, dicsőséget szereztek az L rak-tár építésénél is. Ugyanakkor az otthon növendékei a tanulás terén is helytálltak. /egyik

Vasárnap a sztálinvárosi MTH otthon szabadtéri színpadán ünnepélyes keretek között adták át a vörös vándorzászlót. A DISz Központi Vezetősége részéről megjelent Gorzás Sándor ünnepi beszédében foglalkozott a Horthy-fasizmus tanoncainak sivár helyzetével, majd arról beszélt, milyen boldogan élnek ma, felszabadult hazánkban az ipari tanulók. Hangsúlyozta, hogy a kormányprogram megvalósításában nagy feladat hárul az ipari tanuló intézetekre is.

Ezután Vörös Gábor DISz-titkár az MTH 30-cs számú intézetének DISz-szervezője nevében átnyújtotta az új nyerteseknek a vörös vándorzászlót, amelynek átvételkor Szakálas Imre, a sztálinvárosi 316-os MTH-otthon legjobb DISz alapszervezetének titkára tanulótársai nevében megígérte, hogy fegyelmezett magatartással, fokozott minőségi munkával omelik termeléstüket és tanulmányi átlagukat. Az ünnepség kultúrmasorral zárult. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. augusztus 16.

17 óra 45 perc

VIT-ünnepségek vidéken

Vid Mt He P

A VIT záróünnepségnek napján, vasárnap

Szabolcs megyében

is a DISz-szervezetek kultur- és sportünnepségeket rendeztek. Már szombat este szerte a megyében tábortüzek voltak. Nyíregyházán, a járási székhelyen is vasárnap reggel zenés óbresztóval kezdtek az ifjuság ünnepségei. Az egyes helyeken nem csupán a helybéli kulturesoportok szórakoztatták a közönséget, hanem vendégek is fel léptek. Nagykállóban a nyíregyházi vasutaszenekar, a nyíregyházi József Attila kulturház csoportja és a nyírlugosi állami gazdaság kulturesoportja vendégszeropelt. Nyírlugoson a nyíregyházi villanytelep és a nyíregyházi terményforgalmi vállalat kulturesoportjai adtak műsort. Mérkvállajra, amelynek dolgozó parasztja elsők között kapta meg a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát, az ökörítőfülpüsi kulturesoport és a fábiánházi népi zenekar látogatott el.

és több

A VIT záróünnepségeinek napján különböző sportesemények is voltak Szabolcs megyében. Nyírbátorban már szombat délután megkezdődtek a versenyek: korakapár-, asztalitenisz-, röplabda versenyt tartottak. A nagykállói versenyuszodában uszúverseny volt a legjobb Szabolcs- és Hajdú megyei ifju uszók részvétélével. Utána a két megye vízilabda válogatott csapata mérte össze erejét.

A kecskeméti járás

fiataljai vasárnap már kora reggel a Lakitelek-Tiszaug melletti tiszaparti erdőben megbeszélte járási ifjusági találkozóra indultak. Harminc tehergépkocsi mintegy háromezer fiatal vitt a találkozás színhelyére, hogy együtt ünnepeljék a VIT befejezését. Utjukat vidám néptánc kísérette, s a Tiszapart is hangos volt a DISz-isták ünnepétől.

A járási találkozót Mándity József, a kecskeméti járás DISz bizottságának titkára nyitotta meg. Elmondta, hogy a VIT befejezését a kecskeméti járás fiataljai is új munkasikerekkel köszöntik: becsülettel helytálltak az aratásban és a cséplésben. A VIT és az Alkotmány-műszakban kimagasló eredményeket ért el a legjobb harminc fiatal elismerő oklevelet kapott.

A fiatalok estig tartó vidám sport- és kulturműsor mellett szórakoztak, s közös énekekkel, "zakatolás" fűztek szorosabbar egymás között a barátság szálait. /MTI/

TZ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. augusztus 16.

17 óra 55 perc

Gorzsás Antal hajduböszörményi cséplőgépvezető vasárnap délig mintegy 100 mázsát csépel

i Vid Ká He P

Gorzsás Antal, a hajduböszörményi gépállomás kiváló traktorosa az elmúlt évben nemcsak Hajdu-Bihar megyében, de az országban is élen járt a cséplés idején. Most is az elsők között van. Jár az együttműködés a cséplőgépvezető és munkacsapat között. Ennek eredménye, hogy napról-napra magasabb teljesítményeket érnek el. Alkotmányunk ünnepének tiszteletére vállalást tett Gorzsás Antal, hogy Andirkó Sándor munkacsapatával 80 vagon gabonát csépel el. Pénteken az egy évi szérükön befejezték a munkát és hajnalban az állami gazdaság szérűire vontatták a gépet. Szombaton már kora reggel csépléshez láttak a hajduböszörményi állami gazdaság Bakócs-telepi üzemegeységében. Ezen a napon 1300-as gépükkel 210 mázsa gabonát jártattak le. Szombat estig ideig összteljesítményük: 7560 mázsa. Gorzsás Antal és cséplőcsapata már közel áll felajánlása teljesítéséhez, ami még jobb munkára serkenti őket. Vasárnap is már hajnali 4 órától járt a gép, ömlött a zsákokba az acélos buza. Serényen dolgozott a munkacsapat minden tagja: délben már csaknem 100 mázsánál tartottak. /MTI/

Az öcsényi DISz fiatalok cséplőbrigádja munkával ünnepelte a VIT-zárónapját

i Vid Ká He P

A Tóna-megyei Öcsény község határában a múlt hónap második felében kezdtek meg a cséplést. A község dolgozó parasztjai augusztus 20. tiszteletére vállalták: Alkotmányunk ünnepe előtt egy nappal befejezik a cséplést, s maradéktalanul eleget tesznek beadási kötelezettségüknek. Vállalásuk teljesítését a cséplőmunkacsapatok teljesítményei segítik.

Gellér János munkacsapat vezető munkacsapatában 8 DISz fiatal dolgozik, akik nagy szorgalmukkal kivívták az idősebbek megbecsülését és szeretetét. Az 1000-es villanymeghajtású cséplő rendszeren 110 százalékra teljesítette normáját, napi 100 mázsa gabona elcséplésével. Múltán kapták meg a község legjobb munkacsapata címet, s a művészi himzésű selyemzászlót is az ő gépükön lengeti a szél.

Szombaton este a cséplés befejezése után a fiatalok megbeszélést tartottak, s elhatározták, hogy a VIT-zárónapja tiszteletére VIT műszekot tartanak. Vasárnap reggel még a legkorábban kelők sem tudták megelőzni a fiatalokat: hajnali négy órakor már valamennyien a gépnél voltak. Öt órakor kezdtek meg a cséplést, s délelőtt 10 óráig 40 mázsa gabonát csépeltek el. /Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. augusztus 16.

18 óra 05 perc

/Az öcsényi DISz fiatalok... folyt./ i Vid Ká He P

A VIT műszakon elért eredmény is közelebb vitte a község dolgozó parasztjait vállalatuk teljesítéséhez. Ugy számítják, hogy keddtől Öcsény határában befejezik a csérlést. /MTI/

Sokszere strandoltak vasárnap Csongrád megyében a Tisza partján

Vid MT He P

Augusztusi kánikula köszöntött vasárnap Csongrád megyére is. Délben, amikor a hőmérő higánya a 30 fok fölé emelkedett, mindenütt benépesültek a tiszaparti strandok.

Szegeden az idén korszerűsített városi partfürdőt és az uszókázakat több mint ötezen keresték fel vasárnap. A Boszorkányszigettől a Maros torkolatig csónakok és kajakok százai usztak a vízben. A strandon sokféle szórakozási lehetőség várta a dolgozókat. Sokan vettek ki könyvet a Somogyi-könyvtár itt felállított pavilonjából, voltak, akik labdáztek, asztaliteniszeztek, a gyerekek a csuzdákön és hintákon, a legkisebbek a strand homokjában játszottak.

A csongrádi strandon is "telt ház" volt, vasárnap mintegy ezren fürödtek a Tisza hús hullámaiban.

Öreg nyárfák és fűzesek között, jól kiépített strand várta Mártély község dolgozóit. A vadregényes mártélyi Tisza-part nemcsak a fürdőzők, hanem a kirándulók és festőművészek kedvelt tanyája is. Messze vidékről jönnek ide, hogy a gyönyörű táj egy-egy részletét fényképen vagy vásznon örökítsék meg.

Mindszenten és végig a Tisza partján több más helységben is vidáman fürödtek vasárnap Csongrád megye dolgozóit, hogy hétfőn újult erővel folytassák munkájukat. /MTI/

Egyetemi hallgatók üdülnek Sóstón

i Vid Ká He P

Sóstó, a nyíregyházi dolgozók kedvelt szórakozóhelye, vasárnap újra ezrével vonzotta a látogatókat. Amióta a nyíregyházi Beloiannisz-tórról szombaton és vasárnap úttörővasut szállítja Sóstóra a közönséget, megnőtt a forgalom.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. augusztus 16.

19 óra 5 perc

/Egyetemi hallgatók üdülnek... folyt./ i Vid Ho Ká P

Vasárnap már a kora délelőtti órákban több ezer nyíregyházi dolgozó keresett felüdülést a Sóstón, strandolók százai keresték fel a strandfürdőt és a csénakázót.

A kies üdülőhelyen június vége óta százas csoportokban, tiznapos beutalással egyetemi hallgatók és főiskolások nyaralnak. Jelenleg a budapesti, szegedi és debreceni tudományegyetem, valamint a miskolci műegyetem hallgatói közül mintegy százán pihennek Sóstón.

A nyár folyamán itt üdülnek ezenkívül a Szovjetunióban ösztöndíjjal tanuló magyar egyetemi hallgatók, valamint a hazánk egyetemén tanuló külföldi - koreai, kínai, vietnámi, görög és albán egyetemi hallgatók különböző csoportjai is. /MTI/

Üdült, szórakozott vasárnap a főváros dolgozó népe

t Im/HM/He P

Verőfényes, nyári nap köszöntött vasárnap Budapestre. Igazi kiránduló és strandidő. A helyi érdekű vasút állomását a Margithidfőnél már kora reggel ellepték a jókedvű kirándulni vágyók. 11 óráig 36 szerelvény indult Szentendre, Békásmegyér, Csillaghegy, Rómaifürdő felé. A forgalom a késő délutáni órákig megközelítette a 32.000 személyt. Sok utas szállt fel a Sztálin-hid mellett levő állomáson is, Angyalföld, Újpest dolgozói könnyebben, rövidebb idő alatt közelítik meg a HÉV-et a Sztálin-hídon keresztül: 2000-nél is többen indultak innen kirándulni.

Kora reggel a dolgozók nekivágtak a Szabadsághegy felé vezető utaknak. Az árnyas, hűvös hegyoldalon, a tisztásokon letelepedtek a családok, kibontották az elemzési táskákat. Az erdő mélye gyermek kacagástól volt hangos. Sokan keresték fel a vendéglőket is. A Normafa vendéglőt 2000-nél is többen,

a mellette levő turistaházat pedig, ahol a dolgozók a magukkal hozott ételt fogyasztathatják el, 1200-an. A budapestiek kedvence, a gyönyörű Uttörővasút is szorgalmasan szállította az utasokat: a délutáni órákig 12.000-en az Uttörő-vasúttal mentek a vadregényes hegyekbe.

/Falva-köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. augusztus 16.

19 óra 05 perc

/Üdült, szórakozott vasárnap.... folyt./ t In/HM/Hc P

A szabadsághegyi SZOT-uttörőtáborban 150 gyermek tölti a nyarat. A Normafa ut 26 szám alatti táborban Csongrád, Szolnok, Hajdu-megyei és budapesti gyermekek nyaralnak. A Pálpisko utcában Békés és Bács megyeiek, a Normafa ut 1. szám alatt pedig Heves-megyei kis uttörőknek van részük a nyár örömeiben. A gyermekek boldogan készülnek a Csillebirci nagy uttörőtábor látogatására, ahol azt remélik, hogy koreai kispajtásokkal is találkozhatnak.

De nemcsak a Szabadsághegyre, a Guggen- és Hármashatár hegyre is sokan igyekeztek ezen a szép meleg augusztusi vasárnapon. A Kolosy téri autóbuszmegállónál egész délelőtt hosszú emberkigyó várakozott a 29-es és 30-as autóbusz indulására. 4.300-ra tehető a felnőttek száma, de a legtöbb felnőtt egy, sőt két gyermeket is vitt magával. Fenn a hegyen a gyermekek ujjongva, kacagva vették birtokukba a hegyet, kergetőztek, bujcskáztak. Szüleik lepihentek, s a páratlanul szép kilátásban gyönyörködtek. A Guggen-hegyi kioszkban, ahol azelőtt bankárok, földbirtokosok ebédeltek és vacsoráztak, vasárnap 1.200 dolgozó, köztük csoportos kirándulásban az Elzett és Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói, töltötték kellemesen a napot.

Sokan választották a dunai hajókirándulást is. Megtelt az öt kiránduló és öt sétatájú. Zsufolt volt mind a 12 járat Pünkösdfürdő felé. A Leányfalu és Visegrád felé igyekvő budapestiekkel együtt a hajójáratok közel 8.000 főnyi személyi forgalmat bonyolítottak le.

Igazi forró vasárnapja volt a kies fekvésű római erdei strandnak is. A jegenyék szorgalmazta réten 350 ipari tanuló sportolt, szórakozott. A pákospalotai iparitanulótthon fiataljai reggel 8 órakor érkeztek meg, röplabda pályát állítottak fel, futóversenyt rendeztek. A római erdei strand a leggazdagabb forrásokban. Bő víze az aquincumi és a Béke strandot is ellátja. Kellemes, hűs vízben vasárnap több, mint kétezren lubickoltak. Látogatottsága május 31-től augusztus 15-ig 32.000-re tehető.

A nagy "strandok" zsufolásig teltek, a Szabadság strandon 23.500, a Palatinuson 20.000, a Széchenyi strandon pedig 6.000 dolgozó talált üdülést a nyári melegben.

Egésznap testet-lelket frissítő pihenés után az esti órákban a szabadtéri színpadokon, a Majakovszkij színpadon, a Csajkovszkij parkban, a zenés-táncos helyeken szórakozott Budapest dolgozó népe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. augusztus 16.

19 óra 15 perc

Budapest fiataljai megünneplék a bukaresti VIT zárónapját

t PGY/HM/He P

Budapest fiatalsága dallal, tánccal, sportbemutatókkal ünnepelte a bukaresti VIT zárónapját.

A IV. kerület

Dolgozói már a kora délutáni órákban gyülekeztek a Dózsa stadionban. 3 óra körül már nagyszámban figyelték a Dózsa NB I-es futbalcsapatának mérkőzését. A mérkőzés után színpompás tornabemutató, majd súlyemelő és ökölvívó versenyek kerültek sorra. Később fővárosi szilveszter és a kerületi üzemek kultúresportjait szórakoztatták a dolgozókat.

A hűvösvölgyi

Nagyrévet sok ezer kiránduló kereste fel vasárnap. A kirándulók nagy örömeire a VII. kerület ottnyaráló uttorói vidám műsort adtak a VIT zárónap tiszteletére. Lelkes taps fogadta az uttorólányok talajtornaművészeit, szavalatait és énekszámait.

A XII. kerület

Dolgozói az esti órákban a városmajori szabadtéri színpad előtt gyülekeztek. A kerületi DISZ-bizottság rendezésében nagyszabású kultúrest zajlott le. Nagy tetszéssel fogadták a dolgozók a MOM színjátszóinak, énekes- és táncosportjának műsorát. Sok tapsot kapott a 28-as MPH intőzet táncosportja és a János kórház zenekara. A szívonalas műsor után vidám utcabál tette emlékezetessé a XII. kerület dolgozóinak ezt a napot.

A Margitszigeten

a Vörös Meteor csónakház előtti szabadtéri színpadon vidám dallal, táncszámokkal szórakoztatták a dolgozókat a fiatalok.

Szípen feldíszítve várta a fiatalokat

a Gellérthegyi szabadtéri színpad.

Szavalat, furulyaszó, vidám villáncok, jelenetek változtatták egymást. Nagy sikert aratott a Klement Gottwald Villamosági gyár táncosportja, amely orosz és szlovák népi táncokat adott elő. Nagy tetszéssel fogadták a dolgozók a Sallágyi Erzsébet leánygimnázium/karikagyakorlatait. A kedves, szórakoztató műsor után tábertűz tette még ünnepélyesebbé Budapest fiataljai számára a bukaresti VIT zárónapját. /MTI/

L / növend keinek

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. augusztus 16.

20 óra 05 perc

A DISz Központi Vezetősége és a MPH vörösselyem vándorzászlaját kapta a járdánházi 105-ös számú Vájár tanuló Intézet

i Vid Ká/SzE/He P

Az ország vájár tanuló intézetei között folyó munkaversenyben elért kiváló eredményeiért a járdánházi 105-ös számú Vájár tanuló Intézet elnyerte a DISz Központi Vezetősége és az MPH vörösselyem vándorzászlaját. A járdánházi kulturparkban tartott ünnepélyes zászlóátadáskor az intézet igazgatója elmondotta, hogy a növendékek jó tanulmányi átlagot értek el. Az év folyamán 22 végzett vájár pedig a szomszédos vállalat üzemében harcol a több szénért. Az intézet minden növendéke résztvett a szocialista munkaversenyben, s ennek során a Béke Világtanács ülésének tiszteletére taven felül 600 tonna szenet termeltek és résztvettek a bő termés gyors betakarításáért folyó harcban is.

A vándorzászlót a DISz Központi Vezetősége nevében Grubics István, a DISz Borsod megyei bizottságának titkára adta át Mester János elsőéves vájár tanulóknak.

Az ünnepségen - tanulásban kitűnt vájár tanulóik között pénz- és könyvjutalmakat osztottak ki, a városi tanács pedig oklevéllel tüntette ki a betakarításban példamutatóan résztvett nevelőket és tanulókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. augusztus 16.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

§ He P

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 16-án,
vasárnap este 9 órakor:

A meleg mérséklődik

A hűvös óceáni levegő a mai nap folyamán az Alpok,
a cseh medence és az Elba folyó vonaláig nyomult előre, s hatására
napközben Angliában csak 18-20, Francia- és Németországban 23-25
fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban vasárnap derült, csendes, meleg idő volt.
A hőmérséklet csúcserőke általában 28-30, sőt Kecskeméten 31 fokot
ért el.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 20 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irány-
zatu.

Várható időjárás hétfő estig: nyugat felől növekvő
felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt déli, délnyugati,
később élénk északnyugati, nyugati szél. A meleg mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre hétfőn reggel:
14-16, délben 24-26 fok között. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. augusztus 16.

21 óra 45 perc

Vidám esti ünnepségek a VIT zárónapján

t PGY/HM/He P

Este folytatták a bukaresti VIT zárónapjának ünneplését a fővárosban. A X. kerület dolgozói nagy számban jelentek meg

a Csajkovszkij parkban,

ahol "Erre táncol Pest..." címmel táncdal-estet tartottak. Az est keretében megemlékeztek a bukaresti VIT jelentőségéről, majd neves fővárosi művészek szórakoztatták a jelenlévőket.

Este nyolc óra tájban fiatalok siettek

felé. A kikötőben fehér hajó horonyzott, a Bem József tér fedélzetén színes zászlókkal felkészítve. Ez a VIT hajó, amelyen Budapest üzemeinek a VIT műszak alatt legjobb eredményt elért ifjúságai indultak vidám esti kirándulásra. Félkilencor lassan, méltóságteljesen elindult a hajó, fedélzetén 300 boldog fiatalal.

Leszállt az est Budapest felett.

A Gellérthegyén

magasra csaptak a tábortűz vörös lángjai, megvilágítva a köröje csontosult fiatalok boldogságtól kipirult arcát. Ünnepel Budapest ifjúsága, ünnepli és egyben búcsúzik a bukaresti VIT-en részvevő, szívükhöz oly közelálló külföldi testvérektől. /MTI/

v é g e .

L